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Aanleiding 
Op 24 februari 2023 heeft u vragen, met kenmerknummer 2023Z03454, 
ontvangen van de leden Van Meenen en Podt (beiden D66) over het bericht van 
Trouw op 22 februari 2023 ‘Schakelklassen voor gevluchte jongeren vrijwel 
allemaal vol’. Op deze vragen zijn antwoorden geformuleerd.  
 
Daarnaast staat op 19 april een commissiedebat gepland over onderwijs aan 
vluchtelingen- en asielkinderen in het primair- en voortgezet onderwijs. De Kamer 
heeft nog niet eerder gehoord wanneer u verwacht het spoedwetsvoorstel aan 
hen te kunnen sturen. In deze aanbiedingsbrief en in de antwoorden op de vragen 
geeft u voor het eerst aan dat u verwacht het wetsvoorstel half mei te kunnen 
delen. Het is denkbaar dat de Kamer hierop de eigen planning met het 
commissiedebat aanpast, maar dit is uiteraard aan de Kamer.  
 
In de commissiebrief van 23 maart 2023, met kenmerknummer 2023D11929, is 
ter voorbereiding op dit debat reactie gevraagd op twee krantenberichten: 

• Schakelklassen voor gevluchte jongeren vrijwel allemaal vol, Trouw, 22 
februari 2023 en  

• Onderwijsinspectie slaat alarm over veiligheid asielkinderen op 
gezinslocaties, Volkskrant, 8 maart 2023. 

Met de aanbiedingsbrief en de antwoorden reageert u in één keer op beide 
verzoeken van de Kamer.   

Geadviseerd besluit 
Bij akkoord graag de brief ondertekenen voor verzending.  

Kernpunten 
De kernpunten van uw reactie op de Kamervragen over het bericht van Trouw 
‘Schakelklassen voor gevluchte jongeren vrijwel allemaal vol’ van 24 februari: 

• U bent op de hoogte dat scholen kampen met wachtlijsten en dat er 
scholen zijn die geen vluchtelingen meer aannemen. 

• U geeft aan dat er nauw contact is met LOWAN om de signalen over de 
wachtlijstenproblematiek in de gaten te houden. En dat LOWAN op dit 
moment een nieuwe peiling uitvoert over de wachtlijstproblematiek. 
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Daarnaast bent u via de regio-coördinatoren doorlopend in gesprek met 
de scholen.  

• U erkent dat alle kinderen in Nederland recht hebben op onderwijs. 
• U geeft aan dat wordt gewerkt aan een wetsvoorstel dat ruimte biedt aan 

scholen om het onderwijs voor nieuwkomers tijdelijk op een andere 
manier te organiseren. En u zegt toe dit wetsvoorstel half mei aan de 
Kamer voor te leggen.  

• U geeft aan met de Kamervragen te reageren op het krantenbericht van 
Trouw uit de commissiebrief van 23 maart 2023.  

 
De kernpunten van uw reactie op het krantenbericht ‘Onderwijsinspectie slaat 
alarm over veiligheid asielkinderen op gezinslocaties’ van de Volkskrant: 

• U refereert aan de beleidsreactie van het ministerie op het rapport van de 
Inspectie van het Onderwijs: ‘Veiligheid op gezinslocaties in beeld’. U 
geeft een korte conclusie van de beleidsreactie1.  

• In de conclusie staat dat het ministerie de aanbevelingen van de inspectie 
herkent, maar dat er rekening moet worden gehouden met de juridische 
en maatschappelijke context waarin de kinderen zich bevinden.  

• In de praktijk blijkt dat kinderen veel langer op de gezinslocaties blijven 
dan de bedoeling is.  

• Voor het kabinet is het een uitdaging om een evenwicht te (blijven) 
vinden tussen het belang van kinderen en dat van een democratisch 
vastgesteld asielbeleid.  

• Er wordt hard gewerkt aan het beperken van de verhuisbewegingen, het 
verbeteren van de contacten met scholen op gezinslocaties en met de 
overdracht tussen scholen bij verhuizingen. 

 
 
1 Kamerstukken 2022/2023, 34334, nr. 30.  
 




